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ATA Nº 01/2024 DA REUNIÃO DE INDICAÇÃO PARA CRVJ 
 
Ata da reunião para a escolha dos nomes 
que serão encaminhados para FUNAI – BSB 
para ocupar o cargo de Coordenação 
Regional na CRVJ realizada em 26 de 
janeiro de 2024, às 15 horas, no auditório 
da UNIVAJA.  

  

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas, 

no auditório da UNIVAJA, situado em Atalaia do Norte, reuniram-se os membros das 

organizações indígenas do Vale do Javari e suas associações de base OGM, AKAVAJA, 

AMAS, AIMA, AMAJA, AIKUVAJA, juntamente com demais lideranças, sob a presidência de 

Bushe Matis, coordenador geral da UNIVAJA, para realização da votação de indicação aos 

cargos de Coordenação Regional da CRVJ para posterior encaminhamento à FUNAI – 

Brasília. Conforme previamente determinado pelas cartas das associações de base e das 

aldeias, a União dos Povos Indígenas do Vale do Javari - UNIVAJA e suas associações de 

base estabeleceram o processo de indicação para a CRVJ, concedendo a cada etnia o direito 

a um voto (01) entre os quatro (04) nomes apresentados: Nelly Marubo, Israel Marubo, 

Jaime da Silva Mayuruna e Marcos Paulo Gonsalves Fortz Mayuruna. Procedeu-se à 

votação para a escolha dos dois nomes a serem encaminhados para apreciação da FUNAI – 

Brasília e posteriormente ocupação do cargo de Coordenador na Coordenação Regional da 

FUNAI no Vale do Javari. Na votação, os Kanamari votaram em Jaime Mayuruna, os 

Mayuruna votaram em Jaime Mayuruna, os Matis votaram em Israel Marubo, os Kulina 

votaram em Pepe Mayuruna, e os Marubo votaram em Nelly Marubo. Com dois votos, a 

primeira indicação para CRVJ-FUNAI foi para Jaime da Silva Mayuruna. Na segunda 

votação, Kanamari/Mayuruna/Kulina votaram em Marcos Paulo Gonsalves Fortz 

Mayuruna, enquanto Marubo/Matis votaram em Israel Marubo, resultando na indicação 

de Marcos Paulo Gonsalveis Mayuruna. Na primeira votação, Jaime Mayuruna foi escolhido 

por maioria simples como primeira opção para ocupar o cargo de Coordenador Regional 

da CRVJ. Na segunda votação, Marcos Paulo Mayuruna foi escolhido como segunda opção 

por maioria simples para o mesmo cargo. Após a votação abriu-se o microfone para falas 

dos indicados e Jaime Mayuruna destacou sua preparação e compromisso com os povos 

indígenas do Vale do Javari. Marcos Paulo Mayuruna expressou seu desejo de contribuir e 

trabalhar em prol da comunidade. Às 16 horas, a reunião foi encerrada com o discurso do 

coordenador da UNIVAJA. Conforme registrado nesta ata, os nomes escolhidos pelas 

associações e lideranças indígenas para o cargo de coordenador da CRVJ/FUNAI, seguindo 

as regras estabelecidas para a eleição destes, são os senhores Jaime Mayuruna (1ª 

indicação) e Marcos Paulo Mayuruna (2ª indicação), conhecido como Pepe Mayuruna. 

Diante do exposto, eu, Edinho Lopes Figueira, secretário eleito para esta reunião, lavrei a 

presente ata. Nada mais havendo a tratar, o coordenador Bushe Matis agradeceu a 

presença de todos e encerrou a sessão. 

Atalaia do Norte, 26 de janeiro de 2024. 


